Ypok 2. /lesuTes i M KpaTHbIE

[lenu: oTpaboTka yMEHHUS y4alllUXCS HAXOAWUTh JENUTENM W KpaTHbIE YMCEN; YYUTh pPacCyXIaTb U
JIOTUYECKH MBICIUTh; BOCIIUTHIBATH YMEHUE OLICHUBATH TPYJ TOBAPUILICH.

XoJ ypoka
I. Opranu3aimoOHHbBII MOMEHT

— CeroaHs 1eBU30M Haiero ypoka Oyayt cioBa AHtoHa [laBnoBuya UexoBa: «HyxkHO cTpeMUTBCS K
TOMY, YTOOBI KaXKIBIH BHUJIEN U 3HAJ OOJIbIIIE, YeM BUAEI U 3HAI €ro OTell U JAeI.

II. Coobmienre TeMbl ypoka

— Ha ypoke Mbl OyaeM HaxXOAWTh JEJIUTENU U KpaTHbIE YHCEI, a TaKXKe pellaTb KOMOMHATOpHbIE
3a/a4yy. 3anuileM B TETpaJb TEMY ypoka: «JlenuTenu u KpaTHbIe».

III. YcrHbIit cuer

1. [ToBTOpUTH MpaBUiIa IEHCTBUI C JECATUUHBIMH IPOOSMHU.

Neo 15 cTp. 6 — pemuTth yCcTHO, 3aIIMCaB B TETPab TOJIBKO OTBEThI. DpoHTANIbHASI POBEPKA.
2. Kakne ns uncen 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9, 10 aeiusrores aenurensmu 18, 30, 36, 4279

3. B knacce 24 yuyenuka. Mx Hajgo pa3outh Ha oauHaKOBbIE IpyIIbl. [10 CKOJIBKO YeoBEK MOKET OBITH B
9TUX rpynnax?

— YT00OBI OTBETUTH HA BOIIPOC 3a7a4M, YTO HY>KHO caenarb? (Haittu nenurenu uucna 24: 1, 2, 3,4, 6, 8,
12, 24))

4. Mo>XHO 1M YyCTHO HaiiTh cymmy 7 - 6 - 64 + 14 - 3 - 36? Pacckaxure, kak 310 caenars? (42 - 64 +42 -
36 =42 - (64 +36) =42 - 100 =4200.)

5. Ckonpko myteid u3 A B B, ecnm u3 A B D Bemer 1 mopora, u3 DB B — 3 moporu, u3 A B8 C — 2
noporu, u3 C8 B —3? (1 -3+ 2 -3 =9 nopor.)

6. UTo 03HaUaeT JaTUHCKOE CIIOBO «CeNtumy?

a) MATHCOT; 0) YeThIpECcTa; B) TPUCTA; T') IBECTH; JI) CTO.



(OtBer: n.)

— Kakoe ¢10B0 mpou301110 0T 3TOTO0 JIaTHHCKOTO ciioBa? (IIporeHT.)

IV. UanuBuayansHas pabota
Bo Bpemsi mpoBelieHHs YCTHOTO CYeTa HECKOJIBKO YeNIOBEK pabOTaIOT MO MHIMBHIYAIbHBIM KapTOYKaM.

MoXHO 5TH KapTOYKH BbIaBaThb U Ha JIPYrUX dTamax ypokKa ydalluMcsi, KOTOpble paboTaioT ObIcTpee
TIPYTHX.

BeIpasure necatuuHon Apo

n/n L0 Bripazute B nporieHTax Harigute
1 56% 0,33 2% ot 100
2 160% 0,4 24% ot 200
3 25% 0,05 400% ot 3
4 6% 0,107 6% ot 40
5 2,1% 52 80% ot 500
6 234% 1,73 45% ot 500
7 80% 0,006 15% ot 700
8 0,3% 0,0005 60% ot 620
9 0,08% 3,6 250% ot 800
10 13,5% 0,02 11% ot 900
11 0,0004% 0,054 4% ot 2000
12 4000% 20,32 130% ot 200
13 6150% 0,00009 20% ot 150
14 1% 0,1 5% ot 150
15 0,04% 1 0,2% ot 150

3amaBaTh TOJIBKO OJHO 3a/1aHHE (CTOJIOUK).

MoxxHo MMpEaAJIOKKUTH Ooiee IMOATOTOBJICHHBIM YUAIUMCH ITPOBCPUTH PCHICHUC 3aaHU.

V. U3y4yeHnue HOBOro Marepuasia
— Kaxkoe HaTypanbHOE 4HMCI0 Ha3bIBAIOT JENIUTENEM JaHHOTO HaTypaJIbHOTO Yncia?

— 3anumure B TETpajib B MOPSAKE BO3pacTaHus Bce nenurenu unucen 6, 20, 32, 17. Ha nonsx oTMeThTe,
CKOJIBKO HX.

Pemenue:
6:1,2, 3, 6. 4
20:1,2,4,5, 10, 20. 6

32:1, 2, 4,8, 16, 32. 6



17:1, 17. 2

— Kakyro 3akoHOMepHOCTH BbI 3ameTiin? (Yucio 1 sBiaseTcst qenuTesieM BCeX 3TUX YHCEll, U BCE Yncia
JIEJATCS Ha caMuX ceOsl.)

— IlpaBunbHO, uncio 1 sBIsSETCS AenUTENeM JIFOOOTO HaTypaibHOrO yucia. CamMo YUCIO SIBIISETCS
JEJIUTENIEM ISl CAaMOTO CeOs.

— Kakoe HaTypasibHOE YMCIIO HA3bIBAIOT KPATHBIM JIAHHOMY HaTypaibHoMYy uucity? (Camo 3To 4ucio.)
— 3anuimure B TETpaab 3 Uyncia, KpaTHeIX unciy 15, 23 u 41.

— Kakumu cnocobamu Haxomumu kpartabeie? (IlocnemoBaTenbHO KpaTHBIE JAHHOTO YHCIA MOXKHO
MoJIyyaTh, YMHOas ero Ha 1, 2, 3 u T.1. win npuOaBisis JAaHHOE YKCIO K MPeAbIAyIIeMy KpaTHOMY. )

— HasoBuTe HauMeHbIIIee YUCIIO U3 KpaTHbIX yuciy 15. (15.)
— Ha3zoBuTe HamMeHbIIIeE YUCIIO U3 KpaTHBIX ynciy 23. (23.)
— HazoBuTte HaMMEHbIIIee YKCII0 U3 KpaTHbIX yncity 41. (41.)

— Kakoii BbIBOI MOXKHO ciieniath? (HauMeHbIIMM M3 KPaTHBIX HATYypaJIbHOTO YUCIIA SBISIETCS CAMO ATO
YUCIIO0.)

— Celiuac s BaM MOKaXXy, KaK MOXKHO HaXOJUTh Cpa3y JIBa JEIUTENs uncia 84.

Henurens 1 2 3 4 6 7
YacrHoe 84 42 28 21 14 12

Henurenn 1 1 84,2n142,3u28,4u2l,6u 14,7 u 12 — Ha3bIBaIOT NapHBIMU JETUTEISIMHU.

— Cdopmynupyiite omnpenenenue mnapHeix aenuteneid. (IIpowsBeneHue mapHBIX JeNUTENEH paBHO
caMOMy YHUCIY).

— IIpuBenure npuMepsl NapHbIX AeauTenel. (Yyaiuecs IpuBOAIT IPUMEPHI APHBIX JAeTUTENeH).

— 3anumnTe B MOpsAIKe Bo3pacTaHus Bee aenutenu uyncia 84. Ckonbko ux? (Jenurenu uncna 84: 1, 2,
3,4,6,7,12,14,21, 28,42, 84.)

— 3anuimTe B OPSIAKE BO3pacTaHUs BCe AEIUTENU yucia 96.

Henutens 1 2 3 4 6 8
YacrtHoe 96 48 32 24 16 12

(Hdemurenu uncna 96: 1, 2, 3,4, 6, 8, 12, 16, 24, 32, 48, 96.)



VI. ®u3kynpTMUHYTKA

— Beramu. 3akpeiiu riasza. BcnoMHHIM TEIIoe J€THEE COIHBIIIKO.
— Ilpotsaute pyku k Hemy. OOHUMUTE €rO.

— Haxnonurecs Briepen, Hazan. [lorsaurecs. [Ipucenu, Bcranu.
— Bam npusTHO U crioKOHHO. BBl 60ApHI U MOIHBI CHIL

— OTKpoiiTe r71a3a, 1 IpOoJ0JDKUM HaIry padory.

VI1I. PaGora Haz 3amayeit

1. Ne 23 ctp. 7—S8 (pponTansHas padbota).
— IIpounTanTe 3anauy.

— Kak BbI moHumaere 3amauy?

— JlaBaiiTe BMecTe paz0epeM pelIeHHe 3a/1auu 10 y4eOHUKY. (Yuammecss YuTarT Mo oJHOMY ab3aity, B
9TO BpeMsi apaJJICIbHO YYUTEIb BBITIOJIHSIET Ha IOCKE CXeMY U3 yU4eOHHUKA, JIy4Ille IBETHBIMH MEJIKAMHU. )

— 3anuiure B TETPab:

3amaum, JUIS pPEUICHUsT KOTOPBIX pPacCMaTPHUBAIOTCS BCE BO3MOXKHBIE KOMOHMHALIMH, HA3bIBAIOT
KoMOuHaTopHbIMU. KoMOMHaTopuka — 3TO pasliesl MaTeMaTHKH{, 3aHUMArOIIMICS KOMOMHATOPHBIMU
3a/1a4yaMH.

2. No 24 ctp. 8 (o1 pyKOBOJICTBOM YUHTEJIA).

— IIpounTanTe 3anaygy.

— Kak Bl nonnmacre 3anaqy?

— Kakoro npera y Hac 6yzaert BepxHss nosnoca? (benoro.)

— Kaxkoro uBera MoxeT ObITh cpefHsis nojoca? (3eneHas, KpacHasi UJId CHHSIS.)

— Ecnu cpennsist moiioca 3eneHast, Kakoro 1sera oynet HuxHss? (KpacHas unu cuHsis.) u T. 1.

— PaccmoTpuM cocraBiieHHE BCEBO3MOXKHBIX BapHaHTOB (iara ¢ MOMOIIBI0 Tpada, Ha3BIBAEMOTo
JIEPEBOM (3 BHEILTHEE CXOJCTBO C IEPEBOM).



MOXHO MO0IB30BaTHCS CJICAYyIOIUM IpaBUJIOM, KOTOPOC IMOJYy4YHITIO B KOM6I/IHaTOpI/IKe Ha3BaHUC
((HpaBI/IJ'IO IIPOU3BCACHU). €CJIIM CYLICCTBYET N BApHaHTOB BBI60pa IIEPBOro 3JIEMCHTA U JJIA Ka)KI0ro us
HHMX €CTh M BapHaHTOB BBI60pa BTOPOTO 3JICMCHTA, TO BCEro CYIICCTBYCT N - M pa3IMYHBIX Map C
BBI6paHHBIM IIEPBBIM U BTOPBIM 3JICMCHTaMHU.

OTO MPaBWIIO CHPABEJIUBO IS JIOOOTO KOJIMYECTBA AJIEMEHTOB. Bcero mo mpaBmily MpoOW3BENCHHS
nonyumnu 4 - 3 - 2 = 24 komOuHanuu — 24 BapuanTa iara.

['ocynapctBennslit guiar Poccuiickoit denepannu TpeXBETHBIN: O€IbIil, CHHUMN, KPACHBIH.

VIII. 3akpernnenue u3y4eHHOTO MaTepHaia
1. Ne 8 ctp. 6 (yctHO). O6OCHYITE CBOI OTBET.
2. Ne 9 cTp. 6 (0UH YYEHHK y JOCKH, APYTUe — B TETPAIAX).

— Kak nokazate, uro uncio 70 525 xparno uucay 217? (Hyxuo 70 525 pa3genuts Ha 217, ecinu oHO
JEJIUTCS HALIEJIO, TO SIBJISIETCS KPATHBIM. )

Pemennue:
70 525 : 217 = 325, cnegoBarenbHo, uncao 70 525 kpatHo unciy 217.

— Kak nokazate, uto yncio 729 sisercs nenaurtenem uucia 225 261? (Hyxno 225261 pa3nenuts Ha
729, ecnu oHO fnenuTCs O6€3 ocTarka, TO YUCIo 729 siBisieTcs AenureneM yucia 225 261.)

Pewenne:

225261 : 729 =309, yncno 729 saBageTcsd aeanTesieM yncia 225 261.
3. Haligute HeCKOIbKO OOIIUX KPATHBIX YHUCEN:
a)4us5;6)8ul2;B)6m9;r)10wm 15.

(Otsert: a) 20, 40; 6) 24, 48; B) 18, 36; 1) 30, 60.)

IX. CamocTosiTenpHas pabota

BSaHMOHPOBCpKa. Y4utens Ha3bIBa€T OTBETHI.



Bapuant | Ne 6 (B) ctp. 5, Ne 19 (6), Ne 20 (a) ctp. 7.
Bapuant Il Ne 6 (1) ctp. 5, Ne 19 (a), Ne 20 (6) ctp. 7.

— V¥ KOro BO3HUKJIA BOIIPOCHI IO TPOBEPKE 3aJaHUS?

X. IlonBeneHue UTOroB ypoka

— JleBu3 ypoka Mbl CEroHs NpEeTBOPUIIM B KU3HbH?

— Kaxkoe HaTypanbHOe 4HCIIO ABISETCS ASTUTENEM J00r0 HaTypaJIbHOTO yncia?
— Kak na3pIBatoTcs 3a7auu, KOTOpbIE Mbl PELIAId Ha ypoKe?

— Kak Ha3piBaeTcs pa3aen MaTeMaTHKH, H3y4dalonuii KoMOMHATOpHBIE 3a1aun?
JomarHee 3aj1anue

Ne 25 (2), 26 ctp. 8; Ne 30 (B) ctp. 9.

Ha YCMOTPCHHUEC YUYHUTCIIA: MOXKHO MNPCAJIOKUTH BCCTH CJIOBAPb MATCMATHYCCKUX TCPMHUHOB I1I0 TEMC
((ILCJ'II/IMOCTB YUCCID» AJId 3TOI0 UCIIOJIb30BATh IOJIOBUHKY TCTPAJKH.

[To xemanuro npereit momomuHutTeabHO No 13 cTp. 6 (Takme 3amaHus MOXKHO TMpeiJiaraTh Oojee
MOJITOTOBJICHHBIM Y4YaIUMCS).



